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26 de Maio de 2009, 15h00 
 

ACTA NÚMERO 103 
 
Presenças: António José Seguro (PS), Helena Lopes da Costa (PSD), Miguel Tiago (PCP), Aldemira Pinho 
(PS),  Bravo  Nico  (PS),  Fernanda  Asseiceira  (PS),  Fernando  Cabral  (PS),  João  Bernardo  (PS),  Luísa 
Salgueiro  (PS), Manuel Mota  (PS), Manuela  de Melo  (PS),  Odete  João  (PS),  Rosalina Martins  (PS), 
Fernando  Antunes  (PSD),  Helena  Oliveira  (PSD),  Pedro  Duarte  (PSD),  Ribeiro  Cristóvão  (PSD),  Ana 
Drago  (BE),  Luísa Mesquita  (Não  Inscrita),  Isabel  Coutinho  (PS),  Jacinto  Serrão  (PS),  Júlia  Caré  (PS), 
Paulo Barradas (PS), Teresa Portugal (PS), Agostinho Branquinho (PSD). 
 
Faltas: Paula Barros (PS), André Almeida (PSD), Abel Baptista (CDS‐PP) e José Paulo de Carvalho (Não 
Inscrito). 
 
Ausências em trabalho parlamentar: Luiz Fagundes Duarte (PS) e José Luís Ferreira (PEV). 
 
 
Ordem do dia: 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
2. Apreciação e aprovação das actas 
 

Actas nºs  101 e 102 
 

3. Comunicações do Presidente 
 

4.   Audição do Secretário de Estado da Juventude e do Desporto 
 

5. Petição nº 577/X/4ª da iniciativa de Marco André Loureiro Rodrigues e outros que “Pretendem 
a  revogação  da  Portaria  303/2009,  de  24  de  Março,  que  estabelece  medidas  excepcionais 
destinadas a suprir a carência de pessoal docente com habilitação profissional legalmente exigida, 
para o grupo de recrutamento de espanhol”. 

 

• Audição dos Peticionários  

• Deputado Relator: Paulo Barradas – PS 
 

6. Projecto  de  Lei  nº  764/X/4ª‐PCP  ‐“Regime  especial  de  aposentação  para  os  educadores  de 
infância  e  professores  do  1º  ciclo  do  ensino  básico  do  ensino  público,  em  regime  de 
monodocência possuindo, em 31 de Dezembro de 1989, 13 ou mais anos de serviço docente” 
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• Apreciação e votação do Parecer 

• Deputada Relatora – Helena Oliveira –PSD 

7. Proposta de Lei nº 271/X/4ª ‐ “Estabelece o regime da escolaridade obrigatória para as crianças e 
jovens que se encontram em  idade escolar e consagra a universalidade da educação pré‐escolar 
para as crianças a partir dos cinco anos de idade ” 

 

• Apresentação e debate 

• Deputado Relator – João Bernardo ‐ PS 
 

8. Outros assuntos 
 

9. Data da próxima reunião 
 

27.Maio.2009 às 10h30 
02.Junho. 2009 às 15.00 horas  

‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐ 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade, registando‐se a ausência dos Deputados 
do CDS‐PP, BE, PEV e Deputados não inscritos, Luísa Mesquita e José Paulo de Carvalho. 
 
2. Apreciação e aprovação das actas 
 
As  actas  nºs.  101  e  102,  relativas  aos  dias  19  e  20  de Maio,  foram  aprovadas  por  unanimidade, 
registando‐se a ausência dos Deputados do CDS‐PP, BE, PEV e Deputados não inscritos, Luísa Mesquita 
e José Paulo de Carvalho. 

 
3. Comunicações do Presidente 

 
3.1 ‐ O Senhor Presidente informou que irá receber o Presidente do Estrela da Amadora, no dia 27 

de  Maio,  às  15.30H,  audiência  que  será  aberta  à  participação  de  todos  os  Senhores 
Deputados. 

 
3.2 ‐ Comunicou ainda a indisponibilidade da Ministra da Educação, bem como dos Secretários de 

Estado, para estarem presentes na reunião daquele dia, 26.Maio.2009, para a apresentação 
da Proposta de Lei nº 271/X/4ª, tendo os mesmos sugerido o dia 29 de Maio, às 15.00H. Não 
existindo condições para a realização da reunião na data proposta, e dado que a apreciação 
do parecer, na Comissão, se encontra agendada para o dia 2 de Junho e a sua discussão em 
Plenário para o dia 4 de Junho, não será apresentado o diploma. 
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4.   Audição do Secretário de Estado da Juventude e do Desporto 

 
A  audição  do  Senhor  Secretário  de  Estado  da  Juventude  e  do Desporto  foi  gravada  na  íntegra  e  a 
gravação encontra‐se disponível na página da Comissão, na Internet. 
 
No final da audição, o Senhor Secretário de Estado endereçou um convite aos Deputados da Comissão 
para visitarem o Complexo do Jamor, em data a acordarem oportunamente. 
 
Intervieram os Senhores Deputados Ribeiro Cristóvão e Helena Oliveira (PSD), Luísa Salgueiro e Paulo 
Barradas (PS) e Miguel Tiago (PCP). 
 
5. 17h30  ‐  Petição  nº  577/X/4ª  da  iniciativa  de Marco  André  Loureiro  Rodrigues  e  outros  que 

“Pretendem  a  revogação  da  Portaria  303/2009,  de  24  de  Março,  que  estabelece  medidas 
excepcionais  destinadas  a  suprir  a  carência  de  pessoal  docente  com  habilitação  profissional 
legalmente exigida, para o grupo de recrutamento de espanhol”. 

 
A audição do 1º Peticionário, Marco André Loureiro Rodrigues, foi gravada na íntegra, encontrando‐se 
a gravação disponível na página da Comissão, na Internet. 
 
Além do Senhor Presidente da Comissão,  intervieram os Senhores Deputados Helena Oliveira  (PSD), 
Miguel Tiago (PCP), Luísa Mesquita (N.Insc.) e Paulo Barradas (PS). 
 
6. Projecto  de  Lei  nº  764/X/4ª‐PCP  ‐“Regime  especial  de  aposentação  para  os  educadores  de 

infância  e  professores  do  1º  ciclo  do  ensino  básico  do  ensino  público,  em  regime  de 
monodocência possuindo, em 31 de Dezembro de 1989, 13 ou mais anos de serviço docente” 

 
A  Senhora  Deputada  Helena  Oliveira  (PSD)  apresentou  o  parecer.  Nesta  sequência  intervieram  os 
Senhores Deputados Miguel Tiago  (PCP) e João Bernardo (PS), que propôs a eliminação do ponto 13 
dos considerandos, sugestão que foi aceite. 
  
Com esta alteração, o Parecer foi aprovado por unanimidade, registando‐se a ausência do CDS‐PP, BE, 
PEV e Deputados não inscritos Luísa Mesquita e José Paulo de Carvalho.  
 
A  apreciação  e  votação  do  Parecer  foram  gravadas  em  registo  áudio,  encontrando‐se  a  gravação 
disponível na página da Comissão, na Internet. 

7. Proposta de Lei nº 271/X/4ª ‐ “Estabelece o regime da escolaridade obrigatória para as crianças e 
jovens que se encontram em  idade escolar e consagra a universalidade da educação pré‐escolar 
para as crianças a partir dos cinco anos de idade ” 
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Dada a  indisponibilidade manifestada pela Senhora Ministra da Educação, bem como dos Secretários 
de  Estado,  para  estarem  presentes  na  reunião  daquele  dia,  26.Maio.2009,  não  se  procederá  à 
apresentação da Proposta de Lei nº 271/X/4ª. 
 
8. Outros assuntos 
 
Não se registaram outros assuntos. 
 
9. Data da próxima reunião 

 
27.Maio.2009 às 10h30 
02.Junho. 2009 às 15.00 horas  
 

 
Constatado que nada mais havia a tratar, foi dada por finda esta reunião, dela se lavrando a presente 
acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 
 

Palácio de São Bento, 26 de Maio de 2009 
 

 
 
   O Presidente da Comissão 

 
 
 

 
António José Seguro 


